

## LAS AGUAS POTABLES EL PROBLEMA FUNDAMENTAL DE GRANADA

Esperamos que la pasión política, tan suelta en estos momentos, no hará su aparición en el problema de las aguas potables. La cuestión que ahora tiene el Ayuntamiento en estudio afecta de tal modo a la vida de Granada, que todos los sectores políticos y sociales deben contribuir en la medida de sus fuerzas a una solución beneficiosa, buena será que los elementos municipales de oposición hagan un alto en su labor obstaculizadora y negativa, para colaborar lealmente en una empresa de tan alto interés para la ciudad.

El Ayuntamiento tiene ahora en estudio, gracias a la actividad desplegada en este sentido por el alcalde señor Corro, unos proyectos para la financiación de las aguas potables y otras obras del presupuesto extraordinario. No tenemos a la hora presente elementos de juicio para opinar sobre la cuestión. Cuando conozcamos las ofertas hechas a la Corporación municipal y los términos en que el Ayuntamiento orienta este importante asunto, hablaremos con la lealtad que debemos a la opinión pública. Mientras tanto, nos limitaremos a reclamar en los distintos sectores políticos que integran la Corporación la buena voluntad, la inteligencia y el acierto que requiere un problema de trascendencia tan considerable.

El Ayuntamiento ha cumplido un deber al plantear este asunto en términos concretos y con vistas a las posibles soluciones. Se trata de concluir las obras para el abastecimiento de aguas potables— aspiración fundamental de Granada— y de poner en ejecución otros proyectos del presupuesto extraordinario— pavimentos, cubrimiento del río Darro, etc.— y ante una empresa de tal magnitud, de cuyo éxito dependen tantas cosas vitales para la ciudad, nosotros queremos escribir unas palabras de estímulo con el vivo deseo de que la Corporación municipal, unida en un mismo afán de grandinismo, sepa mostrarse a la altura que las circunstancias exigen en beneficio de Granada.

Criticos son los momentos que atra-

viesa la ciudad frente a problemas que aún no han tenido solución, entre ellos el de las aguas potables, al que van unidos el progreso, la salud y el prestigio de Granada. Si la ocasión es propicia a llegar a soluciones satisfactorias, justo será que el Ayuntamiento pleno, sin distinción de matices políticos y sólo con el carácter representativo que el pueblo le ha dado, se consagre de un modo inteligente y leal a resolver esta cuestión en aquellas condiciones que el interés público exige. El éxito no está en el simple hecho de resolver sus problemas, sino en resolverlos pronto y bien, es decir, de acuerdo con los sagrados intereses que el Ayuntamiento tiene la obligación de defender y en contacto constante con la opinión pública, que ha de estar en todo instante debidamente informada.

El Ayuntamiento acomete una empresa trascendental para la vida granadina, y hay que registrar en su honor este alto empeño de la Corporación por resolver el problema fundamental de Granada. No ha de faltarle nuestro estímulo. Y no deben faltarle las colaboraciones necesarias para desenvolverse con mayor autoridad y con más completa garantía de acierto. Si, como parece, ha llegado la hora de abrir amplios horizontes en la vida municipal, dando satisfacción a las necesidades granadinas de mayor urgencia, hay que evitar, como decíamos antes, que las pasiones políticas se mezclen con los intereses generales de la ciudad.

No podemos emitir juicios sobre planes financieros, cuyo detalle ignoramos. Suponemos que no tardarán en hacerse públicos para que Granada los conozca. Pero lo esencial es que el Ayuntamiento haya planteado seriamente este problema para resolverlo de una manera definitiva. Y en esta labor no debe haber desfallecimientos ni vacilaciones. Hay que seguir adelante con decisión y de cara a la opinión pública, que es, a fin de cuentas, la que manda. Actividad serena y decisión consciente. Importa mucho no perder de vista que entra en juego no sólo la realidad presente, si no el porvenir de Granada.

## El señor Samper visita al presidente de la República

Madrid 27.—A las doce de la mañana, el jefe del Gobierno de Fuenfria se dirigió a la residencia veraniega de S. E. el presidente de la República, despedido con él.

Después del despacho ordinario el señor Samper marchó de La Granja con dirección a Fuenfria.

## TODOS LOS SEÑORES QUE SE SUSCRIBAN EN ESTOS DIAS A "EL DEFENSOR", RECIBIRAN GRATIS NUESTRO PERIODICO HASTA FINAL DE MES : : : :

## En el Centro Cultural de Música

Con gran animación se celebró el anunciado concurso de belleza organizado por esta simpática Sociedad, constituyendo un éxito de organización. A las doce y media de la noche, el jurado, compuesto por los señores de la Cámara, Caballero, hermanos Lovyaga y Hernández, dió comienzo al acto dando lectura a las inscripciones para disputarse el título. Fueron presentándose poco a poco, ganando todas ellas enormes ovaciones. Después de corta deliberación el jurado concedió el título de Mis Centro Cultural de Música a la bellísima señorita Paquita Maldonado, siendo acogido el fallo con una gran ovación.

Seguidamente fueron nombradas damas de honor la simpatísima señorita Anita Ortiz, la no menos encantadora Luisa Muñoz, la guapísima Paquita Torices y las no menos bellas María Pérez y Anita López.

A la «Mis» le fué concedida la banda y los regalos, consistentes en un magnífico corte de vestido de seda, un estuche de perfumería y un juego de estilográfica y lapicero. El segundo premio consistía en una permanente donada por el popular maestro Hernández. Una caja de bombones «Doria», donada por E. Sánchez a la señorita Luisa Muñoz. Otro estuche de perfumería a la señorita Torices y una peinetita y unos floreros a la señorita Anita López.

Terminado el acto se ovacionó a todas las concursantes, siendo invitados, tanto éstas como el jurado, con unas botellas de champagne.

Después continuó el baile hasta las altas horas de la madrugada, no descañando en ningún momento la orquesta del Centro, que, como siempre, interpretó sus composiciones con toda justicia.

Una noche agradable y un éxito a agregar a los muchos obtenidos por esta Sociedad.

## El general Franco confiere otra vez con el señor Hidalgo

Madrid 27.—Por cuarta vez el general Franco ha estado en el Palacio de Buenavista para conferenciar con el ministro de la Guerra señor Hidalgo.

El general Franco se limitó a decir a los periodistas que había conversado con el ministro sobre asuntos militares.

## Cosas de la calle

### La comedia del pan. Dos calles sucias

Dijo su excelencia el gobernador civil en su edicto fecha 14 de agosto, que desde el día 26, jueves, por más señas, se vendería el kilo de pan de familia a 60 céntimos en todas las tahonas de la capital y su provincia.

Y... efectivamente; no el día 16, si no el 19 ó 20, su puso a la venta el pan a 60 y 65 céntimos pieza.

Como al kilo le faltan cien gramos, resulta que ha subido el pan en vez de bajar.

Desconocemos el criterio que tendrán sobre esta extraña baja las autoridades.

En la calle de San Andrés, esquina a Elvira, existe un solar dotado de su correspondiente valla.

Niños y hombres saltan el vallado y hacen en el solar cuantas necesidades fisiológicas tienen por conveniente.

De día el sol pone en ebullición los excrementos, y entre los ejercicios de moscas que acuden y la peste, el vecindario colindante al solar no puede vivir.

Se solicita que el jefe de la limpieza ordene a sus subordinados una visita diaria al solar, o que la Inspección de Sanidad disponga que el propietario de aquel lo deje en condiciones que no atente a la salud pública.

Igual queja formulan los vecinos de la plaza de Albaida (Cuesta del Chapiz) convertido en depósito de basuras e inmundicias por obra y gracia de la brigada de limpieza del distrito.

Esperan los vecinos que desaparezca inmediatamente el foco de infección.

## Una conferencia política de Marcelino Domingo

Salamanca 27.—Organizada por el partido de Izquierda Republicana se ha celebrado una conferencia, en la que el ex ministro de Agricultura don Marcelino Domingo disertó sobre el tema «Lo que es y debe ser la República».

El acto terminó a las doce y media. A las dos se celebró un banquete en honor de Marcelino Domingo.

## “Cuando el Sarre-dice Hitler--vuelva a ser del Reich, se habrá dado un gran paso para conseguir la paz”

Coblenza 27.—Se ha celebrado la anunciada manifestación organizada por el frente alemán en el Sarre. Concurrieron más de 500.000 personas.

Después de hacer uso de la palabra el presidente de la Comisión del Reich en el Sarre, Hitler pronunció un discurso.

Refiriéndose a la labor que habrá de realizar el Reich después que el Sarre vuelva a caer bajo la dominación de Alemania, dijo que tendrá dos aspectos: uno político y otro económico. El político, tendente a la reconciliación de todos los partidos para conseguir la paz social y la tranquilidad de los espíritus; y el económico, para remediar la intensa crisis existente en el territorio del Sarre.

«Queremos que el día 14 del próximo mes de Enero el 95 por 100 que ha votado en Alemania la fusión de las funciones de presidente y canciller se convierta en el Sarre en el 100 por 100».

El Sarre seguirá siendo una cuestión de litigio entre Francia y Alemania, y esperamos a que después se podrá mantener la paz.

El 14 de Enero repicarán las campanas no sólo para celebrar la vuelta al Reich del Sarre, sino para elaborar la paz en Europa. Yo os invito a todos a ser buenos alemanes.»

Von Papen no pudo pronunciar su discurso por hallarse indispuerto.

## INFORMACION MUNICIPAL

### La elección de experto en la clasificación de tabacos

El domingo se celebró en el Ayuntamiento la elección de experto suplente representante de los cultivadores de tabaco en la zona Granada-Almería, que ejercerá sus funciones, de acuerdo con el Reglamento del cultivo, en la Comisión Clasificadora del Centro de fermentación de Málaga.

Constituyeron la Mesa el alcalde don Ricardo Corro, como presidente, y los cultivadores don Juan Leiva y don Miguel Rojas.

Fué elegido experto suplente don José López Jiménez.

### Comisión de Fomento

Presidiendo el teniente alcalde delegado señor Baquero, se reunió anoche la comisión de Fomento, tomando los siguientes acuerdos de trámite.

Conceder licencias para obras de reformas a los propietarios de las casas números 8 de la calle de la Duquesa, 45 y 47 de la cuesta de Alhacaba, y 5 de la Gran Vía.

Item, ídem para la instalación de motores eléctricos a los propietarios de las casas números 12 de la calle de San Antón y 6 de la calle de la Alhóndiga.

### A los usuarios de las acequias Real y Gadí

Con motivo de las obras que se realizan en la calle de Molinos, mañana miércoles se procederá a la corta de las aguas de las acequias del Gadí y Real, medida que la comisión de Fomento interesa hacer saber a los usuarios de las referidas acequias.

### Se reúne la minoría de Izquierda Republicana para tratar de la financiación de las aguas potables

La minoría municipal de Izquierda Republicana se reunió anoche con el alcalde don Ricardo Corro, teniendo un amplio cambio de impresiones sobre la oferta de financiación de las aguas potables.

## DE SOCIEDAD

Ha dado a luz con toda felicidad, un hermoso niño donña Trinidad Martín Molina, esposa de nuestro buen amigo don Francisco Ayala Montoro.

—Veranea en Salobreña, con su distinguida familia, el abogad granadino don Joaquín Ramírez Antón.

Ha visitado de Madrid, con su familia, don Carlos Moreno Gishert.

—Ha regresado a Granada el catedrático de Dermatología de la Facultad de Medicina doctor Goy Prieto. Desde hoy reanudará su consulta en su domicilio, Avenida de la República, 12, de cuatro a seis de la tarde.

—Después de pasar una temporada en Viznar ha regresado a Granada don Juan Ferrer Iturriaga.

## SIN NOTICIAS EN GOBERNACION

Madrid 27.—Al mediodía de hoy el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, comunicándoles que no tenía noticia alguna, si no era la de que en España existía completa tranquilidad.

## El problema vasco En una nota los parlamentarios de las Vascongadas protestan de la actuación del gobernador y acuerdan concurrir a la asamblea de Municipios

San Sebastián 27.—Los miembros de la minoría parlamentaria vasca han dado una nota sobre el conflicto creado en dicha región, con los acuerdos siguientes:

Concurrir a la próxima asamblea de Municipios vascos, acordando convocar a la comisión Intermunicipal permanente.

Apoyar las gestiones del jefe de la minoría parlamentaria, don José Horn. Reiterar públicamente los ofrecimientos de la comisión Intermunicipal a los alcaldes y concejales objeto de persecución, sea cualquiera su filiación política.

Protestar ante el presidente del Consejo de la conducta del gobernador civil que, al suspender la asamblea convocada, ha amenazado con procedimientos represivos a los diputados a Cortes.

## DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

## Después del Consejo de mañana martes, el Sr. Salazar facilitará una nota sobre la filiación de los menores en los partidos políticos

### En Vizcaya transcurrió el domingo con tranquilidad. En varias poblaciones se celebraron actos políticos

Madrid 27.—El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, les dijo que el domingo había transcurrido en toda España con la más absoluta tranquilidad.

El señor Salazar Alonso comunicó telefónicamente con el gobernador civil de Vizcaya, quien le manifestó que el día había transcurrido tranquilamente, añadiendo que tanto en las calles de la ciudad como en los actos deportivos celebrados, partidos de fútbol, corridas de toros, etc., no había ocurrido el menor incidente.

El señor Salazar Alonso dió cuenta de las noticias que había recibido de Vizcaya a los informadores.

Después dijo que en Salamanca, Creyente, Elche y Alcoy se habían celebrado, debidamente autorizados, actos de carácter político y social, sin ocurrir incidentes.

En Zaragoza también se había celebrado, con la autorización del gobernador civil, una manifestación femenina contra la guerra y el fascismo, sin que ocurriera el menor desorden.

Un informador preguntó al ministro si podía adelantarse algo del decreto sobre la filiación de los menores en los partidos políticos, diciendo el señor Salazar Alonso que mañana martes, a la salida del Consejo, facilitaría una nota explicativa del referido decreto.

Con esta disposición—añadió—se ampliarán los mandatos constitucionales. Como está dispuesto en la ley, hay que ejercer sobre los menores ciertos derechos para evitar los casos de peligro a que se exponen los menores y en

## RETABLILLO

### ¡Caramba!

El señor Morenilla también se ha indignado por la nota de la Izquierda Republicana. Y como el señor Morenilla tiene un temperamento hercúleo, se ha puesto el frente de las numerosas y bizarras huellas que le siguen en la oposición municipal y ha lanzado el viento una valerosa arenga, empinándose audazmente sobre los estrados.

—¡A ver! ¿Dónde están esos republicanos izquierdistas? ¿Es que no se han convencido de la feroz de mi brazo? ¿Y quién les ha dado permiso para hablar? ¡Arriba mis teales! ¡Guerra a muerte al tifel marrujo!

El señor Morenilla ha hecho temblar los cimientos del caserón de la plaza del Carmen. Y es casi seguro que ante la terrible actitud de este ilustre concejal, la Izquierda Republicana acordará dimiterse...

Una anécdota  
Pero la nota del señor Morenilla nos recuerda una curiosa anécdota que vamos a contar a nuestros lectores.

En cierta ocasión, hace algunos años, un profesor—el señor Berrueta, si no estamos confundidos—publicó una edición del Quijote para uso de las escuelas de primera enseñanza.

Como en esta edición el maravilloso libro de Cervantes había sido maltratado ferocemente, los elementos intelectuales pusieron el grito en el cielo.

—¡Esto es intolerable! ¡Este hombre ha dejado a Don Quijote hecho un pellejo!

Hasta que un ilustre escritor puso fin a las protestas con estas discretas palabras: —No hay que indignarse, señores. Lo que es claro, ese libro se ha publicado para que

## Es atropellado por un coche cuando pretendía pararlo en la carretera

En la carretera de Baza, un coche de caballos atropelló a Celestino de la Cruz Millán, de 30 años, vecino de Baza. Este individuo, que se encontraba embriagado, se interpuso al paso del coche con ánimo de pararlo, ocurriendo entonces el accidente.

Celestino ingresó ayer en el hospital, donde quedó encamado. Presentaba múltiples heridas contusas en distintas partes del cuerpo, fractura de la nariz, pérdida del labio superior con pérdida de varios incisivos, herida contusa en la mano derecha y contusiones y erosiones en el torax. Su estado es menos grave.

## REGRESO DEL MINISTRO DE MARINA

Madrid 27.—Después de su breve estancia en Almería, el ministro de Marina señor Rocha ha regresado a Madrid.

## EN EL GOBIERNO CIVIL

## Declaraciones del señor Duelo sobre la política administrativa en nuestra provincia

El ministro de Marina marchó a Albacete, y después de asistir allí a algunos actos, regresó a Madrid, donde ha llegado sin novedad, según noticias que tiene el señor Duelo, que en la mañana última ha saludado por teléfono al señor Rocha.

El gobernador de Granada y su acompañamiento regresaron a nuestra capital a las diez de la noche del domingo.

Terminadas estas manifestaciones del señor Duelo respecto al viaje del ministro, pasó a octuparse de la política administrativa que se sigue en la provincia de Granada, y nos dijo que con objeto de salir al paso de continuas alusiones por parte de algún periódico de la localidad—(que somos nosotros)—, he de manifestar que desde que se posesionó del cargo de gobernador de Granada no ha ordenado más inspección de la del Ayuntamiento de Motril, y esto ha sido atendiendo a los mandatos de la superioridad, la que ha venido recibiendo constantes denuncias de modestísimos acreedores de aquel Ayuntamiento, que no cobran sus cuentas pendientes a pesar del tiempo que vienen gestionando el pago de aquéllas.

También dijo el señor Duelo, que por lo que afecta a nombramiento de gestores y destitución de algún Ayuntamiento, se trata exclusivamente de expedientes que obran en los Juzgados respectivos desde los meses de Abril y Mayo último, y, por lo tanto, en tiempos en que él no era gobernador de Granada.

Precisamente, en asunto de sus manifestaciones, mostró a los periodistas el señor Duelo un montón de expedientes que tenía sobre la mesa, de la naturaleza de los que acababa de hablar, y que tiene actualmente en estudio para, si en ellos no ve materia delictiva, abstenerse de nombrar Comisión gestora alguna hasta tanto no resuelva el correspondiente Juzgado.

En suma, repite el señor Duelo, que no hace más que atender al estudio de expedientes que ya estaban en el Juzgado correspondiente y cuya incoación le había ordenado el anterior gobernador señor Muñoz Castellanos.

Por último dijo a los periodistas que ya se había posesionado de nuevo del cargo de secretario del Ayuntamiento de Baza el señor Machado, que en otras ocasiones lo había desempeñado.

Visitaron al gobernador civil:

Don Julio Moreno Dávila, diputado a Cortes; don Mariano Cabezas Quezada, secretario de Maracena; señor ingeniero jefe de Minas, don Juan Miguel Pérez Laros; alcalde de Alhama; don Emilio Dávila Ponce de León y su hijo político el ex marqués de Campo Hermoso; don Cecilio Gómez, vicepresidente de la Diputación, y don Juan F. Sanz Blanco, diputado a Cortes.

## La Escuela y el maestro

### Cursillistas del 1928

Con fecha 25 del actual han sido cursados a la superioridad los telegramas siguientes:

«Ministerio Instrucción pública.—Ruega a V. E. respetuosamente rápida resolución ascensos favorables cursillistas 28. Ambrós (Granada).—Leocadia Cortés.»

«Director General 1.ª Enseñanza.—Ruega a V. E. respetuosamente rápida resolución ascensos favorables cursillistas 28. Ambrós (Granada).—Leocadia Cortés.»

Traslado de matrícula  
El Ministerio ha dispuesto que los traslados de matrícula de aquellos alumnos libres o colegiados que se matricularen en la convocatoria de Junio pasado en los Institutos elementales, locales o colegios subvencionados, y tengan pendientes de examen asignaturas matriculadas, se efectúe en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza que señalen los interesados dentro de la provincia en que aquéllas dictan, de oficio y sin gasto alguno para los alumnos, y que cuando después de sufrir el examen en la próxima convocatoria de Septiembre desee el alumno continuar sus estudios por enseñanza oficial en el Centro de su procedencia, se realice el trabajo del expediente también de oficio.

Escuela de Trabajo  
Se ordena sean libradas 3.000 pesetas para contribuir a los gastos de instalación de la Escuela Elemental de Trabajo de Granada.

Cátedra para el traslado  
Se anuncia a concurso previo de traslado la cátedra de Química Inorgánica de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Granada.

Traslado por tercer turno  
La Sección Administrativa de Valencia anula la propuesta provisional por este turno, inserta en la «Gaceta» del 5 del actual, y en su lugar hace nueva propuesta que publica en la «Gaceta» del 25.

## El jefe del Gobierno recibe a un consejero de la Generalidad

Madrid 27.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita del consejero de Hacienda de la Generalidad, señor Martín Esteve.

Después marchó a Fuenfria en unión de los ministros de Hacienda y Comunicaciones para estudiar el presupuesto de este último departamento ministerial.

## EN EL GOBIERNO CIVIL

## Declaraciones del señor Duelo sobre la política administrativa en nuestra provincia

El ministro de Marina marchó a Albacete, y después de asistir allí a algunos actos, regresó a Madrid, donde ha llegado sin novedad, según noticias que tiene el señor Duelo, que en la mañana última ha saludado por teléfono al señor Rocha.

El gobernador de Granada y su acompañamiento regresaron a nuestra capital a las diez de la noche del domingo.

Terminadas estas manifestaciones del señor Duelo respecto al viaje del ministro, pasó a octuparse de la política administrativa que se sigue en la provincia de Granada, y nos dijo que con objeto de salir al paso de continuas alusiones por parte de algún periódico de la localidad—(que somos nosotros)—, he de manifestar que desde que se posesionó del cargo de gobernador de Granada no ha ordenado más inspección de la del Ayuntamiento de Motril, y esto ha sido atendiendo a los mandatos de la superioridad, la que ha venido recibiendo constantes denuncias de modestísimos acreedores de aquel Ayuntamiento, que no cobran sus cuentas pendientes a pesar del tiempo que vienen gestionando el pago de aquéllas.

También dijo el señor Duelo, que por lo que afecta a nombramiento de gestores y destitución de algún Ayuntamiento, se trata exclusivamente de expedientes que obran en los Juzgados respectivos desde los meses de Abril y Mayo último, y, por lo tanto, en tiempos en que él no era gobernador de Granada.

Precisamente, en asunto de sus manifestaciones, mostró a los periodistas el señor Duelo un montón de expedientes que tenía sobre la mesa, de la naturaleza de los que acababa de hablar, y que tiene actualmente en estudio para, si en ellos no ve materia delictiva, abstenerse de nombrar Comisión gestora alguna hasta tanto no resuelva el correspondiente Juzgado.

En suma, repite el señor Duelo, que no hace más que atender al estudio de expedientes que ya estaban en el Juzgado correspondiente y cuya incoación le había ordenado el anterior gobernador señor Muñoz Castellanos.

Por último dijo a los periodistas que ya se había posesionado de nuevo del cargo de secretario del Ayuntamiento de Baza el señor Machado, que en otras ocasiones lo había desempeñado.

Visitaron al gobernador civil:

Don Julio Moreno Dávila, diputado a Cortes; don Mariano Cabezas Quezada, secretario de Maracena; señor ingeniero jefe de Minas, don Juan Miguel Pérez Laros; alcalde de Alhama; don Emilio Dávila Ponce de León y su hijo político el ex marqués de Campo Hermoso; don Cecilio Gómez, vicepresidente de la Diputación, y don Juan F. Sanz Blanco, diputado a Cortes.

La sección de Zamora hace definitiva la propuesta provisional por el referido turno.

Los maestros pasados al primer escalafón y el curso de traslado  
Hace días que las Secciones Administrativas recibieron un telegrama circular en el que ordenaba que los maestros del segundo escalafón pasados al primero y que hubiesen tomado parte en el concurso de traslado, se les computase como servicios los que hubiesen prestado desde su pase al primer escalafón.

Se había de que sólo se les contarán ocho meses, pero esta disposición se referirá a los que últimamente han pasado y no a los que en años anteriores hicieron los ejercicios que ordenó la Superioridad para gozar de la plenitud de derechos.

Estimamos que este asunto debe estudiarse detenidamente para resolverlo en justicia.

Notas de la Inspección  
El maestro de Baza don Miguel Sánchez, comunica que habiendo derribado la casa que habita y esperando que se haga lo mismo con el local destinado a escuela, para en los solares que dejen estas casas edificar de nuevo, pide solución al problema que se plantea.

El presidente del Consejo Local de Benamarell participa que de las diez escuelas creadas provisionalmente para las barriadas, sólo podrán elevarse a definitivas las de Cuevas del Negro y Onofre, porque en las demás no ha encontrado el Ayuntamiento el apoyo debido de aquellos vecinos para tal fin.

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLÁME VD. AL TELEFONO 2-6-4-1

Han sido detenidos los autores de la muerte de un joven comunista y los que asaltaron la Exposición del Ateneo

En el Puente de Vallecas da a luz una joven y a los pocos instantes degüella al recién nacido

MANIFESTACIONES DEL CONSEJERO DE HACIENDA DE LA GENERALIDAD

Madrid 27.—Terminada la entrevista entre el presidente del Consejo y el señor Martín Esteve, éste conversó con los periodistas, a quienes les dijo que había explicado al jefe del Gobierno la forma en que se había redactado nuevamente el Reglamento para la aplicación de la ley de Cultivos.

DIMISION DEL SUBSECRETARIO DE JUSTICIA

Madrid 27.—El subsecretario del ministerio de Justicia, señor López Barroso, ha presentado la dimisión con carácter irrevocable.

DETENCION DE LOS AUTORES DE LA MUERTE DE UN JOVEN EN TETUAN DE LAS VICTORIAS

Madrid 25.—Se conocen los nombres de los detenidos con motivo de la muerte del joven Francisco López Sánchez, ocurrida en el lugar denominado Puente de Perales. Estos son tres: dos pertenecientes a un Ateneo libertario y el tercero fascista.

DETENCION DE LOS AUTORES DE LA MUERTE DE UN JOVEN EN TETUAN DE LAS VICTORIAS

Por las investigaciones realizadas por la Guardia civil y el Juzgado del Colmenar, se viene en la consecuencia de que se trata de un crimen social.

LOS DETENIDOS SE LLAMAN ANTONIO PARRA GONZALEZ, NATURAL DE MURCIA, VECINO DE TETUAN DE LAS VICTORIAS; JOSÉ SÁNCHEZ MUÑOZ, TAMBIÉN DE TETUAN, AMBOS AFILIADOS A UN ATENEO LIBERTARIO, Y RAMÓN CORREPIA MORENO, DE FILIACIÓN FASCISTA, QUE SE HA CONFESADO SER UNO DE LOS ASALTANTES A LA EXPOSICIÓN DE DIBUJO CONTRA LA GUERRA Y EL FASCISMO EN EL ATENEO DE MADRID.

LOS DOS PRIMEROS ESTUVIERON PASANDO CON SU VÍCTIMA HASTA LAS NUEVE DE LA NOCHE POR LOS ALREDEDORES DE LA PLAZA DE TOROS DE TETUAN.

DETENCION DE VARIOS INDIVIDUOS QUE ASALTARON EL ATENEO DE MADRID

Madrid 27.—Hoy han continuado practicándose detenciones con motivo del asalto a la Exposición de Dibujo del Ateneo de Madrid.

LOS DETENIDOS SON FERNANDO TORQUELLES, CHÓFER DEL SEÑOR PRIMO DE RIVERA, ANTONIO ESCOLAIN, ANTONIO AMBOLINO, TEMÁS GARCÍA MERCADO Y MANUEL GARCÍA PEDROSA.

LOS DETENIDOS HAN INGRESADO EN LA CÁRCEL A DISPOSICIÓN DEL JUZGADO.

LA ASAMBLEA DE LOS FUNCIONARIOS DE LA POLICIA GUBERNATIVA, SEGURIDAD Y ASALTO

Madrid 27.—Ha dado comienzo la asamblea de los funcionarios de la Policía gubernativa y cuerpos de Seguridad y Asalto, a la que asisten unos 200 delegados de los indicados cuerpos.

EL OBJETO DE ESTA ASAMBLEA ES DISCUTIR EL REGLAMENTO PARA EL COLEGIO DE HUÉFANOS.

LA ASAMBLEA SE HA CELEBRADO EN EL TEATRO QUE POSEEN LOS FUNCIONARIOS EN LA FINCA DE CARABANIEL BAJO.

PRESEDIÓ EL ACTO EL COMISARIO DON EDUARDO ROLDÁN, QUE EXPLICÓ LAS GESTIONES LLEVADAS A CABO POR EL COMITÉ Y LOS FINES DE LA ASAMBLEA.

SEGUIDAMENTE SE PROCEDIÓ A ELEGIR LOS DELEGADOS DE MESA POR ESTE ORDEN: PRESIDENTE, DON JUAN HERRERO, DE SANTANDER.

VICE, DON EDUARDO RUBIO, DE CÁCERES, Y SECRETARIOS DON NATALIO TOJO, DE MADRID, Y DON FRANCISCO LEO, DE ZARAGOZA.

EL DELEGADO DE SEVILLA LEYÓ UNAS CUARTILLAS, ELOGIANDO LA LABOR DEL COMITÉ Y DEDICANDO UN RECUERDO A LA MEMORIA DE LOS FUNCIONARIOS QUE PERDIERON LA VIDA EN EL CUMPLIMIENTO DEL DEBER.

SEGUIDAMENTE TOMÓ POSESIÓN DE LA MESA DE DISCUSIÓN, ACORDÁNDOSE QUE LAS SESIONES SIGUIENTES SE CELEBRAN EN MADRID EN EL TEATRO MARÍA GUERRERO.

Coliseo Olympia

Temporada de Verano SENSACIONAL PROGRAMA DE VARIAS VARIACIONES SORORIAS.

Hoy Merércoles 28 de Agosto de 1934 Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9, 11

PROGRAMA

1.º Lindísima y divertida programación de variedades sonoras.

HA ENTRADO UN FOTOGRAFO

Maravillosamente interpretada por los famosos ases de la pantalla James Cagney y Ralph Bellamy, con la bellísima actriz Alice White y Petrice Ellis.

Butaca de Patio... 0,50 de Piso Principal... 0,30

Mañana, extraordinario estreno: Sey un vagabundo. Por el célebre cantante de jazz, Al Jolson.

Levantada la sesión, los delegados visitaron el Colegio, que es uno de los mejores de Europa.

INAUGURACIÓN DE UNOS PABELLOS PARA LA GUARDIA MONTADA DE MADRID

Madrid 27.—A las once de la mañana se han inaugurado los pabellones y cuartos en la Casa de Campo, para alojar al escuadrón montado de la Guardia Urbana.

Estos pabellones no son de nueva construcción, sino que se han aprovechado los establos que para los caballos de carreras tenían don Alfonso y el pabellón del entrenador.

En el nuevo arreglo se han adaptado cuartos para guardias y una biblioteca, y en el piso primero, vivienda para un brigada, que tendrá servicio permanente allí.

UNA MUJER DA A LUZ Y DEGÜELLA A SU HIJA

Madrid 27.—En la calle de Pablo Iglesias número, 53, del Puente de Vallecas, dió a luz esta mañana la joven Modesta Jiménez Sánchez, de 21 años.

Al conocerse la noticia, la indignación en la barriada fué enorme.

La desnaturalizada madre pasó al Hospital provincial en calidad de detenida.

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

Madrid 27.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el director general de Administración Local, les dijo que la tranquilidad en España era absoluta.

El doctor Segovia ha realizado una cura al diestro Félix Almagro.

De no sobrevenir complicaciones estima que el torero tardará poco en curar.

Colomo ha llegado hoy a Madrid y se queja de fuertes dolores.

Notas Militares

Guardia civil

Destino.—Sargento primero don Manuel Villegas Morales, de la Comandancia de Lérida, a la de Granada.

Artillería

Destinos.—Comandante, don Juan Matos Pablos, de la Agrupación de Agrupaciones de Ceuta, al 4.º Regimiento Ligerero.

Premios.—Se conceden los siguientes premios de efectividad: de 500 pesetas, al teniente coronel del Ligerero número 4, don Antonio Muñoz Jiménez, y de 500 pesetas al capitán de la fábrica del Fargue don Ernesto González Bana, y de 1.000 pesetas a los tenientes del Ligerero núm. 4, don Andrés Penucle Fernández y don José Uceda Valderrama.

Infantería

Destinos.—Teniente coronel don Lorenzo Tamayo Orellana, de Ametralladoras a disponible en la segunda división; capitán don José Nozaleda de Sedas, ascendido del regimiento núm. 2, a disponible, y teniente García de Quenda Martel, del regimiento Carros número 2 al regimiento núm. 2; cabo de tambores Mariano García Ferrer, del regimiento núm. 2 al útm. 31.

UN HERIDO EN RIÑA

En la sala de San Juan de Dios, del Hospital provincial, quedó ayer encamado Pedro Polo Yáñez, de 20 años, vecino de la Zubia. Padece una herida incisa en el brazo derecho y otra en el muslo izquierdo.

UN HERIDO EN RIÑA

Dichas heridas le fueron causadas en dicho pueblo por un individuo apodado «El Miliciano», al sostener un debate, motivada por discusiones políticas.

Todos los señores que se suscriban en estos días a EL DEFENSOR, recibirán gratis nuestro periódico hasta final de mes

Las obras del Genil en término de Huétor Tájar

Con ocasión de las reclamaciones formuladas por los vecinos de Huétor Tájar, en petición de que se realizara la rápida reconstrucción del trozo de margen del río Genil destruido por una crecida, que destruyó la vega de dicho pueblo, los diputados a Cortes de Acción Popular de Granada se dirigieron al señor Guerra del Río, en solicitud de la urgente solución de este gran problema, que mantiene viva la amenaza de destrucción de las cosechas.

El ministro de Obras públicas ha remitido a Granada, en respuesta a dicha petición, la siguiente carta:

«Sr. D. Julio Moreno Dávila, Diputado a Cortes.—Mi querido amigo: Contesto su carta del 23, acompañándole copia de los dos telegramas que acabo de dirigir. Tiene usted razón en cuanto a sus lamentaciones, pero a mi vez me permito indicarle la conveniencia de que diga usted a los propios interesados de Huétor Tájar, ya que toda buena voluntad se estrella a veces ante la falta de informaciones veraces de la forma como se cumplen mis disposiciones.

Procuraré tenerlo a usted al corriente del resultado de esta nueva intervención mía.

Le saluda afectuosamente. R. Guerra del Río.

He aquí los telegramas a que se refiere el ministro. Uno está dirigido a la Dirección del servicio hidráulico de Granada y otro al delegado del Servicio Hidráulico del Guadalquivir, Sevilla.

«Me dicen que aún no se ha procedido a la reparación urgente de la margen del río Genil en su confluencia con el Caén en el término de Huétor Tájar por mi recomendación con urgencia hace ya bastante tiempo. Ruegole procedan inmediatamente a esa reparación, ante el peligro de que las probables crecidas de este invierno produzcan nuevas pérdidas en la cosecha. Salúdole.»

DESDE GUADIX

En la instructiva

Como se hubo de anunciar, la noche del 25 del corriente tuvo lugar en la Sociedad Obrera Instructiva Económica la anunciada velada en conmemoración del tercer aniversario de la fundación de dicha Sociedad.

Al acto acudió extraordinaria y distinguida concurrencia, predominando el bello sexo.

Hicieron uso de la palabra, con gran acierto y elocuencia, los señores don Teonimo Hernández y don José Tereu, quienes recibieron merecidos aplausos.

También se llevó a efecto el simpático acto de la elección de «Señorita Instructiva» y su corte de honor, que resultó brillantísimo. Resultó agraciada, por gran número de votos, la encantadora joven Adoración López Pedrosa, y su corte de honor otras no menos bellas y simpáticas señoritas, a quienes se tributaron los honores y agasajos del caso.

Finalmente se celebró un gran baile, que duró hasta la madrugada, reinando mucho entusiasmo.

Enhorabuena a su Junta directiva, organizadora del festival, por el feliz resultado del mismo.

LOS CULTIVADORES DE TABACO

El Sindicato Agrario de Cultivadores de Tabaco, zona Granada-Almería, ha dirigido el siguiente telegrama al director general del Timbre:

«Rogamos V. I. ordene urgente pago anticipo a cultivadores solicitados e informados inspección esta zona, y al mismo tiempo se sirva cursar rápidamente solicitudes últimamente remitidas para que sean informadas Inspector zona seguidamente, peticiones que encarecemos y esperamos merecer de V. I. para remedio difícil situación y necesidad dinero tienen cultivadores para poder realizar operaciones necesarias actual cosecha.»

Por la Directiva, Juan Leyva.

Aero Club Granada

Como tenía anunciado, el pasado domingo se efectuaron las prácticas de los vuelos sin motor en el aeródromo Dávila (Armilla).

Se efectuaron 26 lanzamientos por los pilotos y alumnos del Aero Club Granada, tomando parte los señores Spinoza, Bermúdez, Linares, Andeiro, Mirasol, Trivino y Martín (D. Francisco).

El estado atmosférico, variable y poco viento.

Cuando se tenga el equipo en condiciones para poder hacer los lanzamientos desde los cerros, estas prácticas se desarrollarán en los cerros de la Mula, que tienen unos 75 a 90 metros de altura, con 6 kilómetros de longitud y con un buen ángulo de plano.

Para el próximo domingo se seguirán las dichas prácticas en el aeródromo Dávila.

Observatorio de Cartuja

Table with meteorological data for August 27, 1934. Includes sections for 'SECCION DE METEOROLOGIA' and 'OBSERVACIONES' with various measurements like temperature, humidity, and wind speed.

SUCESOS LOCALES

Una banda denominada "La mano negra" dirige un anónimo al propietario de una posada para que les entregue mil pesetas

Ayer tarde se personó en la Inspección de guardia de la Comisaría Enrique Castilla Sedano, de 59 años, propietario de un parador de la calle de la Alhóndiga, el cual presentó un anónimo que había recibido. En el mismo le indican que lleve mil pesetas en el bolsillo para cuando salga en su busca la banda de «la mano negra» les haga entrega de la citada cantidad.

Enrique Castilla, al denunciar el caso a la Policía, ha dado el nombre de un individuo que sospecha pueda ser el autor del anónimo, al cual busca la Policía para hacerle comparecer en la Comisaría, con el fin de aclarar si tiene o no participación en este asunto.

Atropellado por un automóvil

En la carretera de Jaén, el automóvil Gr. 3.528, cuyo conductor y demás circunstancias se desconocen, atropelló a José del Ojo Reyes, de 28 años, vecino de Huétor Vega. Fué asistido en el hospital de contusiones en el hombro, codo derecho y pie izquierdo.

Al caerse de una caballería

Al niño de nueve años Manuel Domínguez Arias, que habita en el Baranco del Abogado, dió una caída de la caballería que montaba, ocasionándose la fractura del hueso izquierdo.

Detenido por escandaloso

Por guardias de Seguridad, fué detenido en el Campillo, donde promovía gran escándalo, Miguel Collado Contreras (d) «Rutina», al que presentaron en la Comisaría.

Sufre un ataque al ser maltratada

En el hospital de San Juan de Dios recibió asistencia María Alonso, de 64 años, con domicilio en Portería de Santa Paula, 12. Sufrió un fuerte ataque epiléptico, que le sobrevino al ser maltratada por María Enriquez García y su hija Asunción Molina.

Por amenazas

A instancias de Joaquín Flores Sáez, de 32 años, fué detenido José Reyes Díaz, de 65 años, vendedor, porque según el denunciante, Reyes le amenazó con una navaja al llamarle la atención sobre ciertas frases que había dirigido a una señora.

NOTICARIO MUNDIAL

Comité de aproximación con Italia

Lisboa.—Bajo la presidencia del excelentísimo señor Eugenio de Castro, se ha constituido una sección de los Comités de Acción para la Universidad de Roma, que se proponen estrechar los lazos e intensificar las relaciones entre Portugal e Italia.

El saneamiento de las viviendas rurales

Roma.—En relación con el programa de saneamiento de viviendas rurales anunciado por el jefe del Gobierno, señor Mussolini, se han hecho averiguaciones exactas, resultando que de tres millones 616.000 viviendas rurales existentes en Italia, 161.000 se tendrán que derribar; 523.000 necesitan grandes reparaciones y 107.500 pequeñas reparaciones; 1.954.000 reúnen ya ahora las condiciones deseadas.

De la estadística resulta que el 94 por 100 de las viviendas es de manpostería; las construcciones mixtas de manpostería y madera 152 mil; las viviendas construidas con tierra y ramaje, 55 mil; las casas de madera 22 mil y las cuevas seis mil.

Nueva comunicación con Italia

Berna.—Se ha abierto al tráfico el paso de Forcola de Livigno en la frontera italo-suiza. Este puerto, a 2.328 metros sobre el nivel del mar, estará abierto durante el verano, facilitando las comunicaciones entre el valle de Livigno y los valles de Pusecavo y del Bernina.

Participación en la Feria del Levante

Bagdad.—La decisión del Gobierno del Irak de participar en la Feria del Levante en Bari, ha sido favorablemente comentada, ya que dicha feria constituye el centro más importante de transacciones comerciales entre Oriente y Occidente; la Prensa subraya el hecho de que se trata de la primera participación del Irak a una Feria internacional.

Los pequeños deben estar alegres

Recuerdo que en otra ocasión a la vez, presenté a un niño de un año y medio, que me preguntó si su hijo pequeño, que estaba en el hospital, estaba feliz. Le dije que sí, y que él también debería estar feliz.

Salón Nacional

Salón Nacional de Bellas Artes 28 de Agosto de 1934. Sesiones desde las 3 y 7/4 de la tarde. La última a las 11 y 1/2 de la noche.

EXTRAORDINARIO PROGRAMA. Estreno del repertorio de informaciones mundiales.

Gaumont Actualidades. SENSACIONAL ESTRENO del formidable film de aventuras, de emocionantísimas escenas, con visión de multitud de cosas, titulado El terror de la selva.

Butaca, 50 cts. Anfiteatro, 25 cts.

El directorio de la Esquerra catalana acuerda solidarizarse con la actitud de los Ayuntamientos de las Vascongadas

En Bilbao no se encuentran concejales para ocupar la presidencia de la Alcaldía

EN BILBAO NO SE ENCUENTRAN CONCEJALES PARA LA ALCALDIA Y TENDENCIAS

Bilbao 27.—Hoy ha continuado el gobernador haciendo gestiones entre los concejales para la designación de alcalde y tenientes de alcalde.

Fueron requeridos los señores Arrambori, Cebea, Martínez y Ojambarra, que no aceptaron.

Esta tarde les fué comunicada la imposición de una multa de 125 pesetas a cada uno y el apercibimiento de ser suspendidos en el cargo de continuar en esta actitud.

Todos los concejales multados y el alcalde dimisionario señor Ezcozaca han entablado recursos de alzada contra las sanciones.

Este último, como depositario de los fondos para los comedores de asistencia social, se ha dirigido al gobernador civil, exponiéndole que para el día 31 quedarán agotados todos los recursos con que se cuenta para los comedores «Mena».

INVITACION A GUERRITA

Córdoba 27.—El que fué matador de toros Guerrita ha recibido una invitación del director general de Seguridad para que forme parte de una comisión encargada de buscar una fórmula, a fin de evitar que salten los estroques, en la suerte del descabello, al tendido.

Guerrita ha contestado al señor Valdivia, diciéndole que no puede formar parte de dicha Comisión, pero que a su juicio los diestros deben de llevar los estroques sujetos a la muñeca por una correa.

EL «CONDE ZEPPELIN» EN SEVILLA

Sevilla 27.—A las cinco menos veinte de la tarde apareció sobre esta ciudad el dirigible alemán «Conde de Zeppelin», que hizo evoluciones a poca altura.

Un gentío inmenso contempló las evoluciones de la aeronave, que a las seis de la tarde tomó tierra.

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE INDUSTRIA EN OVIEDO

Oviedo 28.—El domingo recibió el ministro de Industria numerosas comisiones de pueblos, marchando después a la Felguera.

El señor Iranzo visitó varias fábricas y después se trasladó a la Escuela de Artes y Oficios, donde se celebró un certamen y reparto de premios.

Más tarde visitó el puerto del Musel y seguidamente emprendió el viaje a Madrid.

LA SEQUIA CAUSA GRANDES PERJUICIOS EN LOS VIÑEDOS DE VALDEPEÑAS

Valdepeñas 27.—A causa de la pertinaz sequía, la empresa abastecedora de aguas ha decidido suspender los servicios a la población, a partir del anoche.

Por esta causa las calles llevan ya varios días sin que se rieguen.

En el campo el problema es mucho mayor, pues la falta de agua causa grave perjuicio en los viñedos.

La temperatura se ha elevado considerablemente, registrándose algunas horas de 50 grados al sol.

MANIOBRAS DE UN AGENTE PERTURBADOR

Málaga 28.—El secretario del partido comunista ha publicado hoy un comunicado diciendo que en la cárcel hay un agente provocador, que se dedica a conversar con los militantes comunistas que ingresan en la prisión, haciéndoles proposiciones para evadirse.

Advierte a las autoridades y a los afiliados guarden prevención a dicho individuo, que no procura otra cosa que buscar responsabilidades al partido.

ASAMBLEA DEL SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Cornua 27.—En el cinema Cuatro Caminos ha celebrado hoy una asamblea el Sindicato de la Construcción.

Se aprobaron las gestiones del Comité de huelga y finalmente se acordó volver mañana al trabajo.

EL MINISTRO DEL INTERIOR DE FRANCIA ABANDONA LAS BALEARES

Palma de Mallorca 27.—El ministro del interior francés, M. Sarraut, que ha pasado una temporada en Formentor, ha salido hoy con dirección a su país.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Valencia 27.—Esta noche ha hecho explosión una bomba en una librería católica de la calle de Zaragoza.

REUNION DEL DIRECTORIO DE ESQUELETA CATALANA

Barcelona 27.—Se ha reunido el directorio de la Esquerra Catalana bajo la presidencia del señor Casanovas.

Los periodistas preguntaron a éste si los reunidos estaban dispuestos a solidarizarse con la actitud de los Ayuntamientos vascos, contestando el señor Casanovas en sentido afirmativo.

Terminada la reunión del directorio de la Esquerra, facilitó una nota a la

Presencia en la que después de deliberar acerca de la situación política y de la asamblea de parlamentarios que se celebrará en Vasconia, se ha acordado solidarizarse con la actitud de este país y asistir a dicha reunión.

Este acuerdo será comunicado al jefe de la minoría en el Parlamento central.

También se ha manifestado a los periodistas de que el banquete que organiza el partido de la Esquerra en honor del señor Azaña se dará en un local más amplio que el anunciado, ante la demanda de invitaciones.

UN AHOGADO

Barcelona 27.—Participan de Oreja de Montserrat que varios jóvenes que se dirigían a las fiestas de un pueblo inmediato se metieron en un río a bañarse, pereciendo uno ahogado.

FORMIDABLE INCENDIO EN UNA FÁBRICA DE HARINAS

Antequera 27.—Hoy se declaró un violento incendio en una fábrica de harinas, propiedad del ex alcalde de esta ciudad, don Antonio Blasco García.

Las pérdidas se calculan en trescientas mil pesetas.

Las dos mil representaciones de "Fausto" en la ópera de París

El anuncio de «Fausto» en los carteles del teatro de la Ópera, de París, ha sido siempre un buen augurio para la taquilla. Está próxima a llegar en dicho teatro la representación de dos mil de la célebre ópera, y con tal motivo se preparan en París grandes fiestas musicales.

Empieza ya a ventilarse quien fué de Barbier o Corvallo, el que decidió a Gounod adaptarlo a la escena. Desde hacia tiempo, desde su residencia en Roma, que Gounod había pensado en musicar el poema de Goethe. Especialmente los amores de «Margarita» inspiraron en aquellos días más de un dramaturgo. Michel Carré había escrito una obra destinada al Gysnusa, y D'Emery había hallado en aquellos amores materia para un drama destinado a la Porte-Saint-Martin.

Barbier cuenta que a la salida de un estreno en el Odeón de una obra de Ponsard se había propuesto ofrecer una adaptación al músico, y Carvalho dice que siendo director del Lyrique, vio que asistía la noche del estreno de «La reine Topaze» a su teatro, le había sugerido la idea de escribir un «Fausto», prometiéndole representarlo.

Los más eruditos biógrafos de Gounod.—J. G. Proudhomme y A. Dandolot—no pudieron resolver este pequeño problema histórico. Lo cierto es que el compositor había manifestado a Barbier y a Carvalho sus deseos de musicar el «Fausto». «Fausto» fué estrenado el día 19 de Marzo de 1850 en el teatro Lyrique de París, donde se representó 57 veces, y entró en el repertorio de la Ópera diez años después, o sea el día 3 de Marzo de 1868.

Su entrada en el repertorio de la ópera tuvo la brillantez de un estreno. Allí se vio un «Fausto» aumentado con un baile. Así, completa, la representación de la obra duraba cinco horas y cuarto. Vista la duración no pensó en suprimir el «ballet», sino algunas escenas secundarias.

Colonias de verano organizadas por los francistas

París.—Siguiendo el ejemplo italiano, los francistas han organizado colonias de verano para los hijos de obreros, demostrando así prácticamente su actuación en favor de las clases menesterosas, que otras organizaciones pretenden utilizar con fines de especulación política.

NOMBRAMIENTOS DE JUECES Y FISCALES MUNICIPALES

PROVINCIA DE JAEN

Continuación de los nombramientos hechos por la Sala de gobierno de esta Audiencia territorial de los jueces y fiscales municipales para la provincia de Jaén. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1938 los siguientes jueces propietarios y suplentes: Partido judicial de Cazorra.—Chilluevar, Don Domingo Puertas Jiménez y don Francisco de los Santos Román. Hinojares: Don Marcelino Sánchez Ortiz y don Inocencio López Caballero. Hues: Don Trinidad García del Río Dijos y don Costo Molina Muelas, Iruela: Don Francisco Molina López y don Juan J. del Río Melero. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1937 los siguientes fiscales propietarios y suplentes: Chilluevar: Don Patricio Morano Escudiar y don Aurelio Moreno Escudiar. Hinojares: D. Alfonso Escámez Fuentes y don Alberto García Romera. Hues: Don Antonio J. Pajares Ruiz y don Antonio Díaz Moreno. Iruela: Don Teodoro Lorente Moreno y don Romualdo Guillén Rodríguez. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1936 los siguientes jueces propietarios y suplentes: Partido judicial de Cazorra.—Peal de Becerro: Don Angel Alcalá Fernández y don Luis Ramos Marín. Pozo Alcón: Don Oscar Bustos García y don Francisco Rodríguez Bustos. Quesada: Don Juan Sanjuán Aguilera y don Francisco Male Marín. Santo Tomé: Don Juan Alvarado Marín y don Pedro Carrasco Portuño. Partido judicial de Alcalá la Real.—Castillo de Locubín: Don Antonio Miguel Castillo Molina y don Ramón García Negro. Frailes: Don Fermín Mudarra Romero y don Manuel Florencia Anguita. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1936 los siguientes fiscales municipales propietarios y suplentes: Partido judicial de Cazorra.—Peal de Becerro: don Juan Francisco Díaz Franco y don Antonio Torres Avilés. Pozo Alcón: Don Marcos Moreno Carmona y don Nicolás Quiñones Moya. Quesada: Don Manuel García Carriazo y don Norberto Álvarez García. Santo Tomé: Don Santos Camargo Andreu y don Luis Morcillo Escudero. Partido judicial de Alcalá la Real.—Castillo de Locubín: Don Antonio Castillo Peñalver y don Miguel Castillo Conde. Frailes: Don Valentín Valverde Escribano y don José Jiménez Castillo. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1938 los siguientes jueces propietarios y suplentes: Partido judicial de Huelma.—Belmez-Moraleda: Don Raimundo Moreno Morillas y don Miguel Sánchez Gómez. C. Santo Cristo: Don Pedro Fernández Pérez y don Ramón Herrera Herrera. Cambil: Don Domingo del Campo Martínez y don Eufasio Ogayar Martínez. C. Arenas: Don Antonio Aguilar Muñoz y don Maximino González Ruiz. Carchel: Don Alfonso González Gómez y don Gaspar Almazán González. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1937 los siguientes fiscales propietarios y suplentes: Belmez: Don Pedro Fuentes Sánchez y don Manuel Pereira Illanes. C. del Santo Cristo: Don Diego Moral Lajara y don José Fernández Villanueva. Cambil: Don Manuel López Ortusa y don Juan Vázquez Muñoz. C. Arenas: Don Juan Maldonado Muñoz y don Miguel Totos Delgado. Carchel: Don Mateo Delgado Almazán y don Juan Montiel Poyatos. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1936 los siguientes jueces propietarios y suplentes: Carchalejo: Don Antonio José Lombardo Valdivia y don Alfredo Quero Martínez. Noalejo: Don Luis Osorio Muñoz y don Daniel Santos Ordorica. Solozar: Don Juan Gutiérrez Moreno y don Diego Valenzuela Juárez. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1935 los siguientes fiscales propietarios y suplentes: Carchalejo: Don Jorge Durro González y don Francisco Poyatos Delgado. Noalejo: Don Juan Martínez Lomas (mayor) y don Antonio Santos Martínez. Solera: Don Diego Fernández Leiva y don Antonio Cárdenas Juárez. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1933 los siguientes jueces propietarios y suplentes: Partido judicial de Orcera.—Benatol: Don Félix Zorrilla López y don Nicolás Múnera Rodríguez. Genave: Don José M. Jiménez Catedra y don Pedro Salido Rodríguez. Hornos de Segura: Don Genaro Ojeda Ortiz y don José Bufo Mondéjar Garrido. Puerta de Segura: Don Justo Navarro López y don Pedro Bellón Ruiz. Pontones: Don Manuel Gil Cuadros y don Eloy Martínez Cruz. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1937 los siguientes fiscales propietarios y suplentes: Benatol: Don José M. Múnera Avia y don Primitivo Martínez Gutiérrez. Genave: Don Pedro Nieto Jiménez y don José Muñoz Ballesteros. Hornos de Segura: Don Félix Hoyo Vitech y don Juan Ruiz Estrada. Puerta de Segura: Don Alberto González Polo y don Maximiliano Sánchez Navarro. Pontones: Don Cipriano Palomares Caro y don Andrés Ramón García. Se nombran hasta el 31 de Diciembre

bre de 1938 los jueces municipales propietarios y suplentes: P. de Genave: Don Felipe Ibáñez Ibáñez y don Antonio García Cuadros. Santiago de la Espada: Don Patricio Ruiz Delgado y don Mariano Muñoz Muñoz. Segura de la Sierra: Don Ramón López Aguilar y don Antonio Quijano Aguilar. Silés: Don Virgilio Quijano Vázquez y don Cleto Viedma de la Parra. Torres: Don Juan Vélez Quijada y don Justino Herreros Jiménez. Villa Rodrigo: Don Daniel Ojeda Tirado y don José Sandoval Campos. Se nombran hasta el 31 de Diciembre de 1935 los siguientes fiscales propietarios y suplentes: P. de Genave: Don Pedro José Jiménez Ruiz y don Juan Jiménez Fernández. Santiago de la Espada: Don Alfonso Ríos Muñoz y don Mariano Sánchez Paz. Segura de la Sierra: Don Cesáreo Herrero Villalba y don Gregorio González y González. Silés: Don Francisco Vélez Garrido y don Pedro Robles García. Torres de Arbanz: D. Pedro Roda Cano y don Pablo Pozo Flores. Villa Rodrigo: Don Venecio Vera Millán y don Manuel Martínez Ojeda.

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECCIONES DE OÍDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 25 Madrid

De 13 a 18 música por el sexteto de Unión Radio e Informaciones. 18: cursillo de higiene de la alimentación. 18,30: música de banda y recital de canciones. 19: noticias, concierto de orquesta, fragmentos de zarzuelas del maestro Serrano. 20,50: información deportiva. 21:30: recital de canto por Consuelo Obregón. 22: noticias, concierto por el sexteto, síntesis radiofónica de la poesía española; cante flamenco por el Cojo de Málaga. De 1 a 2 madrugada, programa para los oyentes de habla inglesa. Valencia 13,30: Concierto por la Orquesta Seru: «Reja florida» (pasodoble), L. de la Posa; «El hisar de la guardia» (fantasía), Jiménez-Vives; «Marinka» (canción tzigane), Mariotti; «Su caballo blanco», (perleón) Prometeo; «La Gioconda» (fantasía), Ponehielli; «Soy de Triana» (pasodoble), Astoria. Cambios de moneda. 15: Cierre de la Estación. 18: Apertura de la Estación. Programa variado de discos: «Moras, moritas, moras» (pasodoble), C. del Campo; «La pizarra molinera» (romanza), Luna; «Segunda serenata», Toselli; «Pios alegres» (fox), Yellen-Ayer; «Canción del Solveig», Grieg; «El burgués gentilhomme» (danza de los sastres), Strauss; «Macon Lescaut» (Trai voi beillo), de Puccini; «a revoltosa» (fantasía), Chapi; «Miguéto», de Sor; «En dónde estás» (canción), de Mojica; «Mignon» (obertura), Thomas.—19: Cierre de la Estación. 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de Prensa. Sección de la ópera de Verdi «La Traviata» (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio). Noticias de última hora, servicio directivo de Unión Radio Valencia.—23: Cierre de la Estación. Roma 17: Cotizaciones de cereales.—17,10: Señales para el servicio radioatmosférico.—18,15: Roma-Bari. Periódico hablado. Comunicados del Dopolavoro. Roma. Noticiero en lenguas extranjeras.—18,30: Roma III. Discos de música variada.—18,40: Nipoles, Crónica del hidropuerto, Noticias deportivas. Comunicados.—19: Señales horarias. Comunicados eventuales. Periódico hablado. Noticias deportivas.—19,10: Discos.—19,30: Crónicas del régimen.—19,45: Comedia. 20,15: Concierto intercambio italoalemán: «Concierto grosso de Corelli»; «Rispetti e Strambotti»; Malipiero; «Serenata»; Cascella. Conversación.—21,15: Música de baile. 22: Periódico hablado. Cierre.

En la Audiencia Señalamientos para el día 25 Sala de Vacaciones.—Juzgado de Guadix: Contra Pedro Heredia Santiago y otro, por atentado y tenencia de armas; contra testigos; ponente, señor Romero; abogado, señor Morales; secretario, señor Valverde. Tribunal de Urgencia.—Juzgado del Campillo: Contra Francisco Santiago Fernández, por tenencia de armas; un testigo; ponente, señor Díez; abogado, señor Gómez Sánchez; secretario, señor Pardo. Juzgado de Iznalloz: Contra Antonio Vico Martín y siete más, por explosivos; cinco testigos; ponente, señor Romero; abogado, señor Corro; secretario, señor Pardo.

LA FIESTA NACIONAL En Bilbao, Madrid y Almagro, sufren graves cogidas los diestros Colomo, Félix Almagro y Florentino Ballesteros

EN LA CORUÑA TRIUNFA EL GRANADINO ATARFEÑO

Coruña 27.—Con un lleno completo se celebró la anunciada novillada. Se lidió ganado de Montalvo, que fue bravo. Atarfeño tuvo una actuación lucidísima. Toreó superiormente a la verónica al novillo que abrió plaza. Hizo magníficos quites, sobre todo uno por chicuelinas, que agradó extraordinariamente. (Gran ovación.) Con la muleta realizó una faena valiente. Al dar un pase fue cogido aparatadamente; no obstante esto mató de una gran estocada y dió la vuelta al ruedo. En su otro novillo alcanzó Atarfeño un gran triunfo. Todas sus intervenciones fueron objeto de prolongadas ovaciones. En quites estuvo muy oportuno. El torero granadino brinda al público. Empieza la faena con tres pases de pecho estatuarios. Continúa toreando con la derecha y se pasa al toro por bajo y alto de manera inverosímil. Se cambia la muleta de mano y suministra una serie de naturales, que se aplauden. A los acordes de la música, y por petición unánime, sigue toreando. Finalmente cita a recibir y deja un estocazo hasta la ganuza, que hace rodar al bicho sin puntilla. Se le concede al artista las orejas y rabo y da varias veces la vuelta al ruedo entre grandes ovaciones. Mariano García, de Borox, estuvo bien en uno, del que cortó la oreja, y regular en otro. Miguel Cirujeda se limitó a cumplir. Miguel Morilla fué asistido en la enfermería de una luxación en la muñeca derecha, lesión que, aun cuando no es de gravedad, le impide torrear el lunes en Colmenar y seguramente el jueves en Madrid.

LA CORRIDA DE CONCURSO EN SAN SEBASTIÁN

San Sebastián 27.—Se celebró la corrida del concurso de ganaderías, con reses de Morube, Cruz del Castillo, Terrones, Coquilla, Clairac y Esteban González, alternando los hermanos Bienvenida. El de Coquilla tuvo que ser foguado. Los toros de Clairac, Terrones y Esteban González se presentaron con pocas condiciones de reses de lidia. Sobresalieron los toros de las ganaderías de Murube y Cruz del Castillo. El perteneciente a la primera vacada llegó aplomado al último tercio y el del Castillo dió una buena pelea. Los hermanos Bienvenida estuvieron bien, siendo aplaudidos, sobre todo banderillando.

EN PUERTO DE SANTA MARIA

Puerto de Santa María 27.—Ganado de Morube para Gallo, Belmonte y Barrera. Primero.—Negro, de buena lámina. El Gallo lo lancea distanciado y embarrullado. En quites se hace aplaudir Barrera. Rafael brinda y se dirige muy decidido al bicho, perdiendo el estilo cuando se acerca. Da un pase por alto, otro en redondo a dos metros y un molinete en plan de fuga inmediata. Atiza un pinchazo, otro y un descabello. El toro en el arrastre es ovacionado. Segundo.—Belmonte suministra cuatro verónicas insuperables y termina con media apretadísima. En una caída peligrosa, Belmonte salva de una cogida a un piquero, luciendo en un quite maravilloso. (Ovación.) Con la muleta, Juan se mete entre los pitones y dibuja dos molinetes monumentales, que se jalean. Suena la música en honor del diestro. Sigue Belmonte con otros pases superiores y atiza un pinchazo hondo y media en la cruz, de la que el toro rueda sin puntilla. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.) Tercero.—Continúa la ovación a Belmonte. Barrera lo lancea movido; pero después le da cuatro verónicas y una con rodilla en tierra, magníficas. Con la muleta Barrera se va al estribo y da tres pases, uno de ellos de gran riesgo y arte. Buen muletero, Barrera hace una faena con pases de todas las marcas, pasando de mano la muleta. En cuanto al toro iguala, entra derecho y deja una estocada delantera, que mata. (Ovación, orejas, rabo y salida a los medios.) Cuarto.—El Gallo medita antes de dirigirse al bicho. Al tocar el cambio de tercio, Gallo le da una veroniquita modesta. En quites se lucen Barrera y Belmonte. Hay tres pares buenos de los rehileteros del Gallo. El Calvo brinda a Vicente Barrera, abrazándose ambos toreros. El público aplaude y cree que el gitano está decidido a hacer algo. Con un gran estilo Gallo se va al toro pero lo pierde a la primer embestida. Da unos pases con la rodilla en tierra, pero prudentemente distanciado, y otros por la cara, un pinchazo que salta. El Gallo se lleva al toro al centro del ruedo con unos pases de lidia, da otro pinchazo y dos descabellos. (Pitos.) Quinto.—Sale con mucho gas. Belmonte lo para y le suministra cuatro verónicas, pasando los cuernos a los medios. El toro llega muy quedado al tercio de la muerte, y Juan, haciendo una faena dominadora y valiente, le da un

pase de pecho de pitón a rabo y tres molinetes inverosímiles. Un pinchazo y después media estocada en su sitio, de la que el toro dobla. (Ovación enorme y petición de oreja.) Sexto.—Barrera lancea nervioso y embarrullado. En la faena de muleta, Barrera sigue bailando incansablemente, y después de un pinchazo, media estocada cruzada y un descabello, da fin a la corrida.

EN MADRID.—FELIX ALMAGRO SUFRE UNA GRAVE COGIDA

Madrid 27.—En la corrida celebrada ayer, el novillero Venturita consiguió un triunfo pleno. Toreó a sus dos toros de manera superior y logró tres orejas. Félix Almagro resultó con una grave cogida en su primer toro cuando intentaba darle un lanceo frente al tendido 7. La cogida fué rápida y el público creyó que el diestro había resultado ileso. Pero Almagro, al caer a la arena, no pudo levantarse y dejó un charco de sangre. El público sufrió una gran impresión después, ya que el torero al ser llevado a la enfermería había perdido el conocimiento, creyéndose que había fallecido. Félix Almagro recibió una gravísima cornada en la ingle izquierda. Paco Bernal estuvo superior, aunque no llegó a conseguir el éxito de Venturita.

EL PARTE FACULTATIVO

El parte facultativo facilitado en la enfermería, dice así: «Durante la lidia del tercer toro ingresó en esta enfermería el diestro Félix Almagro, con una herida de asta de toro en la región inguinal izquierda, con dos trayectos, uno oblicuo hacia arriba y otro que interesa el tejido subcutáneo, rompiendo el aro clural y que penetra en la cavidad peritoneal, pronóstico muy grave.» Después de terminada la corrida, Félix Almagro fué trasladado a un sanatorio. Pasó la noche tranquilo; pero continuaba en la mañana del lunes en igual estado de gravedad.

EN TARAZONA DE LA MANCHA

Tarazona de la Mancha 27.—Novillos de Manuel Sánchez. Manolo Agüero, colosal. Cortó orejas y rabos. Revertido, bien en uno y superior en otro.

EN AÑOVER DEL TAJO

Aranjuez 27.—Con ganado de Ceballos se celebró una novillada en Añover del Tajo. Matías Martín, valiente en su primero y superior en su segundo. Calderón de la Barca voluntarioso en su primero. En su segundo fué repetidamente ovacionado.

EN ALMAGRO. COGIDA DE BALLESTEROS

Almagro 27.—Novillos de Miura, buenos. Félix Rodríguez II toreó bien, haciendo excelentes faenas. Con el estoque estuvo breve y decidido y mató a sus dos toros de una estocada y un descabello. Obtuvo ovaciones. Pinturas despachó a su primero de dos pinchazos hondos, y a su segundo de una buena estocada. Florentino Ballesteros se portó superiormente en su primer toro, consiguiendo una oreja. Al dar un pase a su segundo toro fué enganchado, sufriendo una herida en el muslo izquierdo, de pronóstico menos grave.

EN BARCELONA

Barcelona 27.—Ganado de Contreras, que resultó excelente.

En Málaga resulta cogido Belmonte y en Colmenar Viejo arrojan numerosas piedras al ruedo, hiriendo al novillero La Serna

Málaga 27.—Con un lleno enorme se han lidiado reses de Villamarta. Millares de aficionados se han quedado sin poder presenciar la corrida. Primero.—Belmonte lo recibe con una serie de verónicas superiores y media estocada delantera, que mata. Cierra el tercio de quites con una verónica y un farol, en cuyo instante el toro le alcanza, quedando el diestro prendido de un pitón. La expectación en la plaza es enorme, al verse después que el animal tiró al diestro al suelo y allí le corneó. Belmonte fué trasladado a la enfermería. Armillita muleteó muy ceñido y atizó media estocada. (Ovación.) Segundo.—Armillita da cinco lances superiores. A continuación clava tres pares de banderillas superiores. Hace una faena valiente y adornada, para dos pinchazos y media estocada. Tercero.—Ortega le torca de capa superiormente. Hace a continuación una gran faena con pases naturales, de pecho y ayudados, para una estocada superior. (Ovación, oreja y rabo.) Cuarto.—Ortega lo torca de capa en los medios, entre ovaciones y olés. Ejecuta una faena enorme entre ovaciones y música, y tumba a su enemigo de una gran estocada. (Ovación, las dos orejas, rabo y una pata del toro.) El ruedo se llena de prendas. Quinto.—Ortega se encarga también de despachar a este bicho por tener que marcharse a otra población. Belmonte fué trasladado a la enfermería. Con la muleta se muestra muy valiente. Da pases de todas marcas. Atiza una estocada y descabello al tercer intento. (Ovación.) Sexto.—Armillita torca superiormente de capa. A petición del público coloca dos pares de banderillas. Brinda al respetable y ejecuta una gran faena para un pinchazo y dos medias estocadas. (Almas.) PARTE FACULTATIVO En la enfermería de la plaza facilitaron el siguiente parte: «Durante la lidia del primer toro ha ingresado en la enfermería el diestro Juan Belmonte, con conmoción cerebral y contusiones y erosiones en las piernas. Pronóstico reservado.

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENÉREO - SIFILIS PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 12 a 2 - Dequesa, 11, pral.

POLITICA EXTERIOR

La inquietud centro-europea

La actitud de la Pequeña Entente en la cuestión de Austria, inspirase en esta convicción: «antes la guerra que los Habsburgos». El pensamiento de Austria acaba de expresarlo el vicecanciller, príncipe Starhemberg, a unos periodistas en estos términos: «Los Habsburgos, antes que Hitler». «Estoy convencido—afirmó—que la casi totalidad de la población de Austria, comprendidos los socialdemócratas, se pronunciarían por la vuelta del príncipe Otto antes que por el «Führer». Se ve que la actitud por parte de Viena también es categórica. El problema del centro-Europa, pues, tiene la ventaja que se define de un modo diáfano. El peligro está en una y otra intranquencia y en las demasías que éstas habrán de traer consigo, aparte las complicaciones derivadas de las grandes potencias en relación con los valientes del nazismo triunfador y preponderante en Alemania. Hoy por hoy, Austria es el punto neurálgico de Europa; el foco de la política sentimental. Así, vemos que las tropas austriacas, para garantizar la independencia austriaca, agrúpanse y maniobran en las fronteras; y que la Legación de Italia en Viena va a ser elevada al rango de Embajada. Y de igual modo que von Papen ocupa la representación de Alemania en la capital del Danubio, Italia parece que designará para su embajador a M. Fulvio Suvich, actualmente subsecretario de Estado en Negocios Extranjeros. Todo lo que indica la extraordinaria importancia de los problemas puestos sobre el tapete, y cuya clave nadie trasluce, aunque factores tan complejos como los que entran en juego, diríase que se mueven en esa órbita que abarca desde el Anschluss y la restauración

habsburgiana, o desde la independencia de Austria «a outrance» hasta la restauración de un pequeño imperio austro-húngaro, con el visto bueno de las grandes potencias y el concurso de las «Ententes», siempre que jamás volviera a hablarse de reivindicaciones territoriales, las cuales son imposibles por haber adquirido las cláusulas de los Tratados un estado de derecho. Parece que se estudia una combinación que haga viable este arreglo de rescindir un imperio austro-húngaro disminuido, renunciando éste a los fragmentos del antiguo imperio que hoy son parte integrante de Checoslovaquia, Yugoslavia, Rumania y Polonia. «Transigirán a ello los Habsburgos? Sin duda, el tema fué estudiado recientemente en una reunión de familia celebrada en Bélgica, y lo es ahora en Reviaggio, la posesión de los Borbon-Parma, donde la ex emperatriz Zita hallase pasando temporada con sus hermanos. A este consejo de familia, al que asistieron todos los miembros de la casa de Habsburgo, se le concede importancia política, toda vez que acaso se dulcifican las intranquencias de dichos príncipes, al volver al trono, en cuyo caso podrían ser factibles las fórmulas armónicas que equilibren el centro de Europa. Un síntoma muy significativo de estos últimos días es la visita a Budapest del sucesor de Dollfuss, canceller Schuehning, donde celebró una extensa conferencia con M. Gombos, jefe del Gobierno húngaro. Esta entrevista y la posterior del príncipe Starhemberg y de Mussolini, compendian el máximo interés de la semana, no amortiguando, sino acrecentando la inquietud existente desde el asesinato de Dollfuss.

Manresa 27.—El ganado de Pérez Tabernero, manso. Solórzano y Carnicerito de Méjico dieron una buena tarde, a pesar de las condiciones de las reses. El mejicano banderilleó superiormente y mató decidido y con brevedad. Solórzano se distinguió toreando a la verónica, que lo hizo de forma insuperable. Colmenar 27.—Villalta y Maravilla dieron una buena tarde. Maravilla en su primero estuvo excelente con la muleta, entrando a matar hasta cuatro veces, siempre valiente y derecho. Al salir su segundo toro, de buen tipo, pero con los cuernos desastillados, el ruedo se llenó de piedras. Tuvo que ser sustituido por otro. Un manso que saltó varias veces la barreta y en una de ellas se metió en el patio de caballos, saliendo al ruedo en seguida. Maravilla despachó al manso con media estocada fulminante. Villalta estuvo muy valiente y artístico y mató con decisión.

EN BILBAO.—COGIDA DE COLOMO

Bilbao 27.—Armillita, Noín y Félix Colomo se las entendieron con reses de Villamarta. Armillita estuvo bien en su primero, superándose en su segundo, del que cortó las orejas. Noín estuvo valiente en su primero y en su segundo colmó todos los deseos del público, dando pases de todas las marcas. (Cortó orejas.) Durante la lidia del tercer toro sufrió una cogida el diestro Félix Colomo al dar un apretado pase de muleta. El parte facultativo dice que Colomo sufre una herida de abajo arriba y de dentro a fuera en el muslo izquierdo, de pronóstico grave.

EN MÁLAGA

Málaga 27.—Ganado de Pablo Romero y Santa Coloma. Ortega y La Serna fueron muy aplaudidos. Derrocharon valor y arte, pero no consiguieron matar con prontitud. Curro Caro estuvo muy desgraciado. Su primer toro estuvo a punto de ser devuelto al corral. Le dieron los tres avisos, pero el toro cayó cuando salieron los cabestrillos. Este toro era difícilísimo. En su segundo, Curro Caro estuvo mejor y supo aprovechar las buenas condiciones del bicho. Logroño 27.—Ganado de Rodas, bueno. Parrao, superior en uno y enorme en otro, del que cortó orejas. José González, muy ovacionado.

LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE

FORMIDABLE ESCÁNDALO EN COLMENAR VIEJO. EL DIESTRO RAMON LA SERNA, HERIDO DE UNA PEDRADA Una boda El día 22 se celebró en este pueblo la boda de la bella señorita Cándida Torres Montes con don José Castellano López. Dada las simpatías que tienen tanto la familia de la novia, como la del señor Castellano, se congregaron en este pueblo infinidad de amigos e invitados para presenciar la ceremonia, que podíamos decir tuvo carácter de fiesta local. Bendijo la unión el párroco don Francisco Hurtado, que pronunció sentida plática ante los contrayentes. Fueron éstos apadrinados por don Antonio Castellano y doña Rosario Rodríguez, tíos del novio; firmaron como testigos, don Miguel Puerta, don Luis Rivera, don Angel Miranda y don Tomás Sánchez. Terminado el acto religioso, los invitados pasaron a la casa de los padres de la novia, donde fueron obsequiados espléndidamente, habiendo gran derroche y reinando la alegría y el buen humor. Entre los presentes recordamos a los señores Vázquez y Vázquez, Sánchez Moreno, Miranda García, González Casas, Torres Jiménez, Castellano Rodríguez y Amate Castellano. Señoritas: Angelita García, Antonita y Eulvia Torres, Carmen García, Carmencita Castellano, Eulalia y Consuelo Castillo, María Gutiérrez, Marina y Ana Vargas, Carmita García, María Soler, Emilia y María Lasheras, Bendición Ferrer, María y Florentina González y Adelita Prieto, a más fle una lucida representación de la colonia veraniega granadina, compuesta por las señoritas Virginia González Auriolos, María, Ana y Eduardita Prieto, Mari-Tere Figueruela, Pilar Pérez, Lolita Cubillas y María Puerta, etc. Los señores don Ildefonso, José y Angel Castellano, don Antonio Martínez Soriano, don Benito García, don José Guglieri Sierra, don Antonio y don Eduardo Gálvez, don Francisco Puerta, don Miguel Castillo, don Plácido Canillas, don Ignacio Cubillas, don Ricardo Fernández, don José Amate, don Bartolomé Soler, don Antonio Sánchez, don Miguel Vargas, don Francisco Galdeano y otros, cuya sola mención haría interminable esta relación. Organizóse un animado baile por la gente joven, que duró hasta bien entrada la noche. Los nuevos esposos partieron para Málaga, Sevilla, Madrid y otras poblaciones; después irán a Zamora, donde fijarán su residencia. A los graduados y alumnos de la Escuela Social Se convoca a todos para la reunión que ha de celebrarse el día 4 de Septiembre próximo, a las siete de la tarde, en la calle de Azacayas, número 5, (salón de actos de Segunda Agrupación de Jurdados mixtos. Dicha reunión tiene por objeto reorganizar la Asociación de Graduados y Alumnos de la Escuela Social de Granada. Por la comisión, Luis Molina y M. Jiménez.

Espectáculos

Una película más de fieras, pero realmente un film extraordinario en esta clase de películas, es la que hoy se proyecta de riguroso estreno en Granada, en este cine, con el título de «El terror de la selva». Los escenarios naturales en que está hecha, selvas de África, desiertos de la Arabia, la India, etc., la multitud de fieras de todas clases que se admiran en el transcurso de la acción; las emocionantes aventuras a cada cual de mayor interés y la trama novelesca que va unida al fondo del asunto; todo, en una palabra, es motivo de que el público salga plenamente satisfecho después de ver el «El terror de la selva», máxima siendo los protagonistas el coloso de pantalla Boris Karloff y la guapísima Nora Lane. Además se estrenará el reportaje de informaciones «Gaumont Actualidades».

Coliseo Olympia

«Ha entrado un fotógrafo» es el título que lleva la extraordinaria y colosal súper-producción de la Warner Bros que se estrena hoy en este elegante y cómodo coliseo Olympia y que la interpretan nada menos que los famosos actores James Cagney, con Ralph Bellamy, y las bellísimas actrices Alice White y Petrice Ellis, como todos los estrenos que durante la temporada de verano vienen proyectándose en este coliseo, este constituirá otro éxito más en la presente temporada. Es una divertidísima y alegre comedia de asunto jovial y divertido.

LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE

LOS DEPORTES

Fin de las Hernias

FUTBOL

Paris 27.—Los encuentros correspondientes al campeonato de Francia, disputados ayer, dieron los siguientes resultados:

Strasbourg, cinco; Colte, dos. Souchaux, cero; Excelsior, dos. Lille, cero; Cannes, cero. Moulouze, seis; Nimes, cero. Antives, dos; Tiber, dos. Red Star, dos; Olympique de Rennes, uno. Montpellier, tres; Racing de Paris, tres.

Recreativo de Granada, dos; Mirandilla, uno

Cádiz 27.—Jugaron en partido amistoso el Mirandilla local y el Recreativo de Granada. Venció el Recreativo por dos tantos a uno.

Los goles del Granada fueron obra de Hoyos y el de Mirandilla de Aleña. El Cádiz mereció mejor resultado. Arbitró Iniguez, del Colegio del Sur.

Los directivos de La Coruña desmienten el traspaso de Chacho

La Coruña 27.—Con relación a la noticia publicada de que Chacho había sido traspasado al Atlético de Madrid, un directivo del Deportivo de La Coruña ha declarado que la noticia carece de fundamento.

El Deportivo de La Coruña local se ha asegurado el concurso del medio centro Cholas que ha desembarcado procedente de Cuba.

Partido amistoso.—Sans, uno; Barcelona, cero

Sans 27.—Con motivo de las fiestas del pueblo jugaron un partido amistoso el Sans y el Barcelona. Venció el Sans por un tanto a cero. El triunfo fue merecido, porque los barcelonistas jugaron mal.

El tanto lo marcó en el primer tiempo Borrás. Arbitró Villalta. El Barcelona probaba jugadores.

Los proyectos del Jerez Fútbol Club

Jerez de la Frontera 27.—La directiva del Club local ha ultimado ya el contrato para la construcción de su nuevo Stadium, que será sufragado por el cosechero de esta localidad don Pedro Domecq.

Se han presupuestado 100.000 pesetas y calculado en 45 días el tiempo que se empleará para su construcción, quedando terminado con tiempo suficiente para que cuando dé comienzo el campeonato super regional puedan celebrarse en los correspondientes partidos.

Tendrá una tribuna cubierta de gran amplitud y se procurará, dentro de las necesidades deportivas de Jerez, que tenga el campo el mayor número de comodidades para espectadores y deportistas.

Tiene contratados el Jerez Fútbol Club tres partidos para los días 2, 9 y 16 del próximo, siendo sus enemigos el Club Titular, el Mirandilla y la Gimnástica de Cádiz.

Partido amistoso

Alicante 27.—Jugaron un partido amistoso el Alicante y el Villena. El árbitro era un jugador del Alicante y lo hizo muy pareció para los suyos. Los tres goles del Alicante los marcó Torno, Muñoz y Sirven. Los del Villena no lograron ningún tanto.

Valencia, diez; Torrente, cero

Valencia 27.—En un partido amistoso el Valencia derrotó por diez tantos a cero al Torrente. Los tantos los marcaron la defensa Melenchon de un fuerte despeje. Un defensa del Torrente en su propia meta, cinco tantos Lubio, dos tantos Costa y otro Torredeflor. Arbitró Ferragu.

Otro partido amistoso

Valencia 27.—Jugaron amistosa mente el Levante y el Godella. Venció el Levante por tres tantos a cero.

CICLISMO

Concurso de persecución de un globo

Madrid 27.—Con salida en el pueblo de Brunete se verificó un pintoresco concurso, organizado por el Velo Club Portillo, consistente en dar alcance a un globo.

Venció Miguel Santos, que alcanzó el globo a unos cuatro kilómetros de la salida, cuando caía en un sembrado. Participaron 28 corredores.

El Campeonato de Barcelona lo gana Gonzalo Ros, y el de Manresa se lo adjudica Pascual Ramos

Barcelona 27.—Ayer se disputó, en dos etapas, el Campeonato ciclista de la provincia de Barcelona, siendo también puesto en litigio, en la primera de dichas etapas, el título de campeón de Manresa.

Por la mañana corrióse la etapa Barcelona Manresa, 139 kilómetros. Tomaron parte 53 corredores. La parte más interesante de la carrera fue una escapada realizada por Dextrieux, Gimeno, Ros y González, a los cuales intentó alcanzar inútilmente Figueras.

El grupo quedó disminuido más tarde por tener que abandonar González, por sufrir doce reventones, y poco antes de llegar a Manresa, quedó despegado también el andaluz Dextrieux, por haber tenido que detenerse a reparar una avería.

Se disputaron el primer puesto al sprint Gimeno y Ros. Clasificación:

1.º Gimeno, 4 horas, 27 minutos, a una media de 35 kilómetros. 2.º Ros, el mismo tiempo. 3.º Figueras, 4 h., 32 m. 45 s. 4.º Ramos, el mismo tiempo, campeón de Manresa.

5.º Rovira, el mismo tiempo. Hasta veintinueve clasificados, siendo numerosos los abandonos, debido a la dureza del recorrido.

En la etapa de por la tarde, Manresa Barcelona, 67 kilómetros, tomaron la salida 22 corredores y únicamente sufrió una baja el pelotón, la del corredor Fornis, que sufrió una caída espectacular en la subida al Munisrol. En esta ascensión de las estrabaciones del Montserrat intentó escapar Figueras, no consiguiéndolo, ya que todos los corredores respondieron a sus ataques. Llegó en pelotón a Barcelona, y al llegar a la Gran Vía Diagonal se esperaba una gran lucha entre los dos líderes de la carrera: Ros y Gimeno, pero este último se retrasó por avería y el espectáculo quedó frustrado.

Clasificación de la etapa Manresa Barcelona. 1.º José Cebriá, 2 horas, 12 minutos 45 segundos. 2.º Rovira. 3.º Figueras. 4.º Dextrieux. 5.º Ros. 6.º Vallés. 7.º Aguilar. 8.º Izquierdo.

Todos el mismo tiempo que el vencedor. Luego Gimeno, 2 h., 13 m. 20 s. Clasificación general:

1.º Ros, 6 horas, 39 minutos 45 segundos. 2.º Gimeno, 6 h., 40 m. 20 s. 3.º Figueras, 6 h., 45 m. 30 s. 4.º Rovira, en el mismo tiempo. 5.º Dextrieux, 6 h., 48 m. 53 s. 6.º Vallés, 6 h., 50 m. 27 s. 7.º José Cebrián, 6 h., 53 m. 10 s. 8.º Aguilar, Izquierdo, Monreal, etcétera, hasta 21 clasificados.

Laquehalle obtiene la revancha sobre el campeón de Europa, Metz

Paris 27.—Ayer, en el velódromo de Buffalo, se celebró una carrera de semifondo, revancha del campeonato de Europa celebrado recientemente y en el que resultó vencedor el alemán Metz.

La prueba se corrió sobre una distancia de 100 kilómetros. Venció el francés Laquehalle en 1 h. 23 m. 21 s.

2.º Krever, a 7 minutos. 3.º Wambts. 4.º Paillard. 5.º Metz. El belga Ronse abandonó la prueba cuando iban corridos 60 kilómetros.

El belga Maes vence en el Circuito del Oeste

Cherburgo 27.—Ayer se celebró el Gran Premio Circuito del Oeste sobre el recorrido Rennes-Cherburgo, venciendo el belga Romain Maes en 6 horas 35 minutos 47 segundos, y clasificándose a continuación Cloaret.

En la vuelta a Suiza, la segunda etapa se la adjudica el italiano Camusso

Ligano 27.—Ayer tuvo lugar la segunda etapa de la vuelta ciclista a Suiza sobre el recorrido Davos-Ligano (215-50).

En esta etapa hubo sensibles abandonos, tales como el vencedor de la primera etapa Pie Montessi y el francés Faure.

La clasificación de la etapa fue la siguiente: 1.º Camusso, Italia, 7 h. 25 m. 56 s. 2.º Egli, 7 h. 28 m. 39 s. 3.º Busse, 7 h. 29 m. 59 s. 4.º Blantman. 5.º Cipriani. 6.º Aníne. 7.º Bula. 8.º Erne.

La clasificación general, después de esta etapa, queda así: 1.º Geyer. 2.º Egli. 3.º Blatman. 4.º Cipriani.

AUTOMOVILISMO

El gran premio de Suiza es ganado por Stuck con Auto-uniión

Berna 27.—Ayer se disputó el Gran premio automovilista de Suiza sobre un recorrido de 500,000 kilómetros. La prueba constituyó un fácil triunfo para los Auto-Unión, que por medio de sus pilotos Stuck y Bauhergen ocuparon los dos primeros puestos.

La clasificación se estableció así: 1.º Stuck, 3 h. 35 m. 58 s. A una media de 149,350. 2.º Baumbergen, 3 h. 37 m. 54 s. 3.º Dreyfus, 3 h. 37 m. 10 s. 4.º Vazzi, 5.º Dhiron, 6.º Fallole.

La vuelta más rápida fue realizada por Stuck en 2 m. 53 s. a una media de 151,494.

NATACIÓN

La Travesía del Urumea

San Sebastián 27.—El domingo se verificó la Travesía del Urumea, en la que participaron 103 nadadores. Se clasificaron 86. La distancia era de 3.000 metros y la prueba fue presenciada por muchísimo público.

Por equipos el triunfo fue para el Biarritz Olímpic con 58 puntos. Después se clasificaron el Euzko, Gastei, el Fortuna y el Bayona.

La clasificación individual fue: Primero: José San Sebastián, 46 minutos, 34 segundos. Segundo: Tognes, del Biarritz Olímpic, 47 m. 30 s. Tercero: Sarasquete, de San Juan de Luz, 48 m. 13 s. Cuarto: Golcochea. Quinto: J. González. Sexto: Abello, del Canoé, de Madrid.

El campeonato gallego de water-polo

La Coruña 27.—El domingo por la mañana, en la Dársena, se verificó un partido de water-polo, correspondiente al campeonato gallego. Era el partido final. Cuando ganaba la Gimnástica de Pontevedra por dos tantos a uno al Náutico de La Coruña, tuvo que suspenderse el partido por la intervención del público, que consideraba parcial la actuación del árbitro, que era de Vigo.

El campeonato andaluz de water polo

Cádiz 27.—En partido correspondiente al campeonato de Andalucía de water-polo, el Club Natación de Sevilla derrotó al Sportin de Cádiz por un tanto a cero, que fue marcado por Martín.

El encuentro fue algo accidentado por parte del público, porque se excitó ante la parcialidad del árbitro Reyes. Se verificaron dos travesías del puerto de Cádiz, una popular y otra reservada a los nadadores del Sporting Club. En la prueba popular venció Diego Conexo en 12 minutos 25 segundos.

Las pruebas del Sporting se la adjudicó Andrés en nueve minutos.

Primera jornada de la Gran Regata

Bilbao 27.—Con motivo de las fiestas de la población, se verificó en la ría la primera jornada de la Gran Regata de traineras sobre dos millas y media.

Las embarcaciones correspondían a Vizcaya y Santander, y se clasificaron del siguiente modo:

1.º Sestao, en 17 minutos, 37 segundos 1/3. 2.º Orio, 17 minutos, 70 segundos 4/5. 3.º Peñaescallo. 4.º Santurce.

Vuelta a la Escollera de Alicante

Alicante 27.—78 nadadores participaron en la prueba Vuelta a la Escollera de 2.200 metros.

Llegaron a la meta 68 nadadores. El mar estaba muy picado por el levante. Por equipos venció el Club Delfín, de Valencia. El ganador Emilio Cabeza, del Club Regatas del Cartagena, triunfó en forma espléndida, empleando una hora, cuatro minutos, treinta y cinco segundos.

En segundo lugar se clasificó Manuel Vayo, del Delfín de Valencia. En tercer Vicente Muñoz, del Delfín y en cuarto Antonio Ortiz, del Montemar, de Alicante.

La selección de Bélgica vuelve a batir a la castellana

Madrid 27.—Ayer, en la piscina del Club Natación Atlético, se celebró la segunda reunión de la competición en-

tre la selección de Bélgica y la castellana.

En esta segunda exhibición, los nadadores belgas, ya descansados de su viaje, pudieron hacer una mejor demostración de su valía y lograron triunfar en todas las pruebas de sus contingentes.

Hay que tener en cuenta, sin embargo, que en el equipo castellano faltaron algunos de sus buenos nadadores, por lo que su resistencia fue menor. Los resultados registrados fueron los siguientes:

200 metros braza de pecho. 1.—Uerkyen (Bélgica), 3 m. 8 s. 3/5. 2.—Gardosqui (Castilla), 3 m. 9 s. Relevos 4 por 200. 1.—Bélgica, 10 m. 40. 2.—Castilla, 10 m. 53 s. 4/10. Relevos 3 por 65 estilos.—Bélgica, 2 m. 24 s. 6/10. Relevos 7 por 33.—Bélgica, 2 m. 11 s. 4/10.

REMO

Los campeonatos guipuzcoanos de piraguas

San Sebastián 27.—En el río Urumea, y ayer por la mañana, se disputaron los cuartos campeonatos guipuzcoanos de piraguas.

Resultados: Piraguas simples. 1.º Piarle, 16 m. 22 s. 2.º Eupatados Zulueta y Odriozola, 16 m. 38 s.

La hernia no existe. Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado súper Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánico-científica que, sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un sólo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y del tipo más o menos que sean, en ambos sexos y en todas las edades. Herniado: La salud no tiene espera; consúltanos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitando el peligro de comprar uno de los muchos bazareros y vendedores construídos en serie y que sólo agravarían su dolencia. Visita en GRANADA el jueves, día 30 de Agosto, en el Hotel Alameda, de nuevo mañana a cinco tarde, solamente. IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en ALMERIA el viernes, día 31 de Agosto, en el Hotel Continental. Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluña, 34, Barcelona.

Para vestir bien suscribase a La Moda Práctica. La más elegante y práctica revista de modas, con treinta y dos paginas en huecograbado, cuatro en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida, labores y caprichos varios. Se publica los días 5 y 20 de cada mes. Precios de suscripción: MADRID Una PESETA al mes. PROVINCIAS Tres PESETAS al trimestre. Señor Administrador de "La Moda Práctica" Marqués de Cubas, 5, Madrid. Se envía gratis un número de muestra, si se pide, recortando y enviando el siguiente

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT, construídos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos, llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis, pues, acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT, que estará en LORCA el día 1 de Septiembre, en el HOTEL EUROPA, y en GRANADA, en el HOTEL SUIZO, únicamente el próximo DOMINGO día 2. NOTAS: Especialidad en fajas medicadas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. "CASA TORRENT".

Piraguas dobles: 1.º Hermanos Mayo, 15 m. 21 s. 2.º Hermanos Dura, 17 m. 33 s. 3.º Royo-Mercen, 17 m. 34 s.

La Coruña 27.—Por acuerdo de la Federación local de Remo, fueron suspendidas las regatas de traineras anunciadas para el domingo por la tarde.

BOXEO

Se fractura un brazo el asturiano Peña

La Coruña 27.—En una velada de boxeo celebrada el sábado por la noche en esta población, el asturiano Peña hizo match nulo con el gallego Humberto Casal.

Schmellige vence por abandono a Neussen

Hamburg 27.—El ex campeón del mundo de todas las categorías Max Schmelling, obtuvo un resonante triunfo en su combate disputado ayer en esta localidad contra Valter Neussen. El contrincante de Schmelling, se vio obligado a abandonar el encuentro en el noveno asalto.

PEDESTRISMO

El Trofeo Zacarías Oliveras

Barcelona 27.—Se verificó la vuelta pedestre a Sans, denominada Trofeo Zacarías Oliveras, que fue ganada por Otto Flanders.

En segundo lugar se clasificó Muelon y en tercer lugar Esteban. Por equipos venció la Unión Atlética Nurni.

HÍPICA

Las carreras de Lasarte

San Sebastián 27.—Ayer se celebró en el Hipódromo de Lasarte la acostumbrada reunión hípica. El premio más importante que se disputó fue el Atlántida, de 5.000 pesetas, que se lo adjudicó Chamberg, de Goyeneche, montado por Alvaro Díez.

El concurso de La Granja

La Granja 27.—En el campo del Polo

continuaron celebrándose ayer las pruebas del concurso hípico internacional que vienen celebrándose. En la disputada ayer, el espectáculo estuvo realizado con la presencia del presidente de la República, presidente del Consejo, Embajador de Portugal y demás personalidades del séquito de su excelencia.

El resultado de la carrera fue el siguiente:

1.º Copa del Presidente de la República, 1.250 pesetas. «Euseidagos», montado por Silió, 0; fallas, 1 m. 25 s. 1/5. 2.º Copa del presidente del Consejo, 900 pesetas. «Formidable», montado por Artalejo. 3.º Copa del ministro de Estado, 700 pesetas. «Radilas», montado por Montoya. 4.º Copa ministro de Obras públicas, 600 pesetas. «Egalite», montado por Torres. 5.º Copa del ministro de la Gobernación, 500 pesetas. Fauscic, montado por Beltrán, portugués.

Los demás premios fueron ganados por Aclamación, Desairado, Aarden, Polier, Ducal y Arlesienne y Revistala.

Al finalizar la prueba, el presidente de la República hizo entrega de los premios a los vencedores, y participantes e invitados fueron obsequiados con una merienda.

HOCKEY

Partido amistoso

La Coruña 27.—En el campo de Riazo jugaron un partido de hockey el Xicaro del Ferrol y el Catro Palla de La Coruña. Vencieron los coruñeses por dos tantos a uno.

AJEDREZ

Torneo andaluz

Cádiz 27.—Ha terminado la primera ronda del Torneo andaluz de ajedrez. Quedaron en primer lugar el equipo del Ateneo de Sevilla, en segundo lugar la Asociación de Sevilla, en tercer lugar el Club de Cádiz y en cuarto lugar La Peña San Fernando.

NOTI-SPORT

Lea usted nuestra edición de la tarde

El Recreativo triunfa sobre el Mirandilla por dos a uno

Cádiz 27.—La expectación que el partido entre el Recreativo de Granada y el Mirandilla local había despertado se tradujo en una formidable entrada.

En el once local se alinearon los defensas, adquisición del Sevilla, Mardones y Arreces, y para ser probados, Caballero y otros, asistiendo directivos sevillanos, de Jerez y Huelva, para ver la forma actual del conjunto granadino.

En éste se probaban también los nuevos elementos Martínez, en la puerta, y Vela en el puesto de medio centro. El match fue muy reñido e interesante, poniendo los dos bandos gran entusiasmo por conseguir el triunfo.

Sin que ocurrieran incidentes, el partido terminó con la victoria de los granadinos por dos goles a uno, marcados por Hoyos.

Lo mejor del equipo local fue la vanguardia, que tiró mucho, pero el meta granadino Martínez lo paró todo. Las defensas del Sevilla tuvieron una actuación deficiente.

En el cuadro granadino hicieron un gran partido Martínez, que fue el mejor elemento sobre el terreno; Vela, que

cubrió su puesto con mucho acierto, siendo con su anterior compañero los forjadores de la victoria.

Colaboraron al éxito los otros elementos, fogueando solamente Victorio, Horrany y Bombillar.

Al principio del partido se alinearon Iarte y Tabales, que fueron retirados para la prueba de los nuevos elementos.

El público se mostró correcto con los granadinos, aunque ayudó mucho a los suyos.

Al tenerse noticias en Granada del triunfo de los recreativistas frente a la selección que se le había formado, el entusiasmo fue enorme, especialmente por el acierto del secretario técnico en la captación de los nuevos elementos Martínez y Vela, héroes de la jornada.

También se tuvieron noticias de la llegada a Bilbao del directivo recreativista don Francisco Cristiá, para la contratación de un defensa de categoría, aumentando con ello el interés de la jornada y menudando los comentarios sobre la futura competición.

Sucesos en la provincia

Una Joven se ahorca. Riñas y detonaciones

La Guardia civil de Illora ha detenido a Pedro y Cristóbal Martín García, cuyos sujetos los tenía reclamados el juez municipal de dicho pueblo.

Al ser cacheado Cristóbal se le intervino una pistola, que llevaba sin licencia, con la que había amenazado a su convecina Ana Muñoz Gutiérrez. Los detenidos y arma intervenida quedaron a disposición de la citada autoridad.

En Colomera ha puesto fin a su vida, ahorcándose de un árbol del huerto de la vecina Carmen Rodríguez, la joven de 23 años Josefina Camarero Aguilar.

Según averiguaciones hechas por la Guardia civil, la infeliz Josefina fue rapada por su novio, Miguel Santiago Aguilera, y al ser abandonada por éste se suicidó.

El Miguel Santiago fue detenido, quedando a disposición de la autoridad judicial.

contusa en el lado izquierdo de la cabeza, de cinco centímetros de extensión, por tres de profundidad, de la que fue curado por el médico del Salar.

El agresor fue detenido por la Guardia civil en la madrugada última, siendo ingresado en el arresto, donde quedó a disposición del juez municipal.

En Montefrío ha sido detenida por la Guardia civil Dolores Jiménez Ortiz, de 17 años, por estar reclamada por la autoridad judicial.

También ha sido detenido por la de Loja Julián Alcaide Jiménez, reclamado por el juez municipal de dicha localidad.

Manifestación de mujeres contra la guerra y el fascismo

Zaragoza 27.—Previamente autorizada, el domingo se celebró una manifestación de mujeres, de filiación republicana, contra la guerra y el fascismo. Presidió la manifestación los miembros de la agrupación femenina republicana, y asistieron infinidad de mujeres, en su mayoría jóvenes de 17 y 20 años.

Las manifestantes recorrieron las calles principales de la capital y después marcharon al Gobierno civil, donde una comisión entegó al gobernador un escrito de protesta.